
VERBALE N.3

Il giorno 14 Ottobre 2021 si è riunita, sulla piattaforma Tearns, la Consulta degli Studenti del Conservatorio
A. Scarlatti di Palermo.

Laseduta prevista per le 9:30 è aperta alle ore 9:54 a causa di problemi tecnici relativi al collegamento.

Alla seduta sono presenti: Ignazio Catanzaro, Del Ben Andrea, Vincenzo Baldone, Emanuele Battaglia,
Erasmo Guastella e Davide Pietro Speranza. Risulta assente Vincenzo Capodici.

Il Presidente nomina segretario della seduta Del Ben Andrea.

Si passa al punto aIl'O.d.g "Comunicazioni del Presidente".

Il Presidente esprime apprezzamento per l'interessante stagione concertistica organizzata da parte del
Conservatorio che rappresenta una importante opportunità per gli studenti. Ma se da un lato la nostra
istituzione si prodiga per iniziative lodevoli dall'altro non si possono non mettere in evidenza i continui
disagi legati alla Segreteria studenti. Tale situazione è lamentata da moltissimi studenti che
quotidianamente segnalano disservizi sui nostri canali di comunicazione.

Siamo a conoscenza delle difficoltà di mancanza di personale della nostra segreteria, ma ciò non è più
tollerabile perché una istituzione come la nostra, la quale dovrebbe essere il fiore all'occhiello della nostra
regione non è capace di garantire i servizi ordinari ai propri studenti.

Dovrebbe essere prioritario da parte degli organi dirigenziali garantire tutto ciò che è considerato "ordinaria
amministrazione" e non farlo diventare "straordinario".

A tal proposito il nostro componente in Consiglio Accademico Emanuele Battaglia ha segnalato tali
problematiche nel C.A. dell'8/10/2021 e la totalità del c.A. ha assunto l'impegno di contattare il direttore
amministravo per trovare una soluzione.

A seguito della nostra segnalazione, sono stati ripristinati gli orari di ricevimento della segreteria in presenza
e per via telefonica a partire dal 18/10/2021.

Il Presidente ha espresso, altresì, al Direttore la necessità di prorogare i termini per le iscrizioni e
immatricolazioni e la richiesta è stata accolta. I termini di iscrizione si chiuderanno il 20/10/2021.

Il Presidente comunica ai colleghi che è ancora in attesa della nomina in C.d.a e che in questo periodo non è
stato consentito di partecipare ai lavori neanche al componente uscente Dario D'amico e ciò risulta essere
un fatto grave perché è stata negata la possibilità agli studenti di essere presenti all'interno di questo
importante organo. Il Direttore Ficola comunica che ha sollecitato più volte il Ministero.

A seguito delle suddette comunicazioni si passa a una discussione tra i componenti nella quale emerge la
necessità di inviare una istanza a tutti gli organi istituzionali nella quale si chiede di conoscere quali
interventi definitivi si intendono prendere per la risoluzione del suddetto problema. L'istanza viene allegata
al presente verbale.

Si propone, altresì, di istituire gli incontri della consulta a cadenza periodica e in prossimità di eventuali
consigli accademici al fine di avere una linea unitaria per la trattazione dei punti aIl'O.d.g.
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All'unanimità dei presenti si decide, inoltre, di organizzare l'apertura dell'aula della consulta degli studenti al
fine di istituire un ricevimento in presenza e si decide che la prossima seduta della consulta sarà il 21
ottobre 2021 alle ore 9:30 su piattaforma Teams nella quale si discuterà tra i punti all'O.d.g
dell'organizzazione dell'Assemblea generale degli studenti.

Esauriti i punti ali' O.d.g alle ore 11:09 la seduta è tolta.

IL PRESIDENTE ILSEGRETARIOVERBALIZZANTE I COMPONENTI

Ignazio Catanzaro Approvato

~o (ll..-
Andrea Del BenApprovato

b~({_GJ~
vince~z7 Baldone Approvato

V,~~ ~AL-

Erasm~lt
Emanuele Battaglia Approvato

~~ fJ~



Rocco Grassadonia

Da:
Inviato:
A:
Oggetto:
Allegati:

CONSULTA DEGU STUDENTI - CONSERVATORIO DI MUSICA PALERMO
lunedì 18 ottobre 202111:19
PROTOCOLLO - Conservatorio di Musica PALERMO
Verbale n.3
VERBALEN.3.pdf

Si trasmette verbale n.3 firmato relativo alla seduta della Consulta del 14/10/2021.
Si richiede la pubblicazione all'albo online.
Si chiede, altersì, di inserire nell'albo online verbale n.2 e convocazione dell'ultima seduta perchè non
risultano essere inseriti
Cordiali saluti

Il Presidente
Ignazio Catanzaro
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